

城阳环卫工翻4吨垃圾找回23万元,后续来了——

后田社区将为7人申报城阳好人

早报1月6日讯 6日,青岛早报报道的一对情侣误将23万元现金扔进垃圾桶,城阳5名环卫工和两名物业工作人员翻遍4吨垃圾帮忙找回的新闻,在全网引发强烈反响,网友纷纷留言点赞。城阳区后田社区相关负责人李龙表示,社区已将7人的善举上报给上级部门,目前正在准备材料,为7人申报城阳好人和道德模范。

1月6日下午,记者联系到后田社区

生活垃圾中转站负责人李伟庆,听他讲述了这场爱心搜索的来龙去脉。1月3日,李伟庆接到垃圾清运车司机刘伟打来的电话,得知青特小镇一位业主不慎将23万元现金误投入垃圾桶,这些钱极有可能就在中转站的垃圾箱内。李伟庆当即要求站内工人将垃圾箱封存,禁止任何人挪动。临近中午,失主姜先生抵达中转站,而站内工人从凌晨2时便开始工作,正准备吃饭。“只能让工人们辛

苦一下,牺牲午休时间,赶紧回站里一起找。”李伟庆深知任务艰巨,人太少难以完成,于是打电话召集工人们返回站内继续工作,还从后田社区物业找来两名工作人员协助。考虑到4吨垃圾靠人力翻找效率太低,他又调配来一台铲车。所幸,经过众人的辛苦努力,这笔钱最终失而复得。“其实这真不算什么大事,都是我们应该做的。”李伟庆表示。后来,失主姜先生还特意拨打12345市长热

线,以表达诚挚的感谢之情。

事实上,这样的暖心故事在青岛这座大爱之城绝非偶然,近年来,岛城的环卫工人一直在用自己的行动传递着温暖与善意,有在石老人海滩跳海救人的王本超,有主动救助走失孩子的曲知崑,还有拾得5000多元现金后毫不犹豫地归还失主的陈照香……他们的暖意善举成为这座城市温暖底色中不可或缺的一部分。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超)

16人深山接力抬出伤者

一名工人在崂山林区作业时被树木砸伤 青岛红十字搜救队紧急救援

早报1月6日讯 近日,一名处理疫木的工人在崂山某山林区域作业时被树木砸伤,情况危急。青岛红十字搜救队16名队员火速赶往事发地点,采用接力抬运方式将其转送下山,转交给120急救人员。

1月2日上午10时左右,青岛红十字搜救队接到求助信息:在崂山某山林区域,一名处理疫木的工人在作业过程中被倒伏树木砸伤,情况危急。搜救队迅速调集16名队员,分为两个梯队,携带救援装备和医疗物资赶赴事故现场。

在前往事故现场的路上,搜救队员与伤者及其同伴保持紧密联系,一边询问情况,一边记录点位信息。“他被一棵大树砸中,已经不能行动了。”伤者同伴焦急地说道。“你们不要随意移动伤者,如果现场有干净的布条或衣物,可以先为伤者做简单的止血处理。”根据点位,搜救队员经过近一个小时穿插搜寻,抵达事发现场。搜救队员对伤者进行紧急处置后,将其安置到担架上。由于下山需要穿过多道山脊及河谷,山路陡峭,且冬季湿滑,救援工作异常艰难。搜救队



搜救队员向山下运送受伤工人。受访者供图

员采取接力抬运的方式,在山石与灌木丛中轮换着运送伤员。中午12时45分,伤者被顺利运送到山下等待的120救护车上。“谢谢你们,你们真是我的救命恩人!”伤者握着搜救队员的手说道。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



扫码观看相关视频
剪辑
记者 周少凯

献血达人完成新年“首捐”

青岛市第216例造血干细胞捐献者郝权超成为今年山东省首位捐献者

早报1月6日讯 1月6日上午,青岛市造血干细胞捐献者郝权超在康复大学青岛中心医院完成捐献,他是青岛市第216例非血缘关系造血干细胞捐献者,也是2025年山东省首位捐献者。

郝权超是青岛特殊钢铁有限公司员工,自2012年开启献血之旅,12年间累计献血63次,献全血5000毫升和67个治疗量血小板。2021年11月,郝权超留样加入中国造血干细胞捐献者资料库。2024年12月3日,他接到红十字会电话,得知与患者初配成功,欣然同意捐献救人。因患者病情紧急,郝权超结束夜班工作后,顾不上休息,立即赶到献血屋采集高分辨血样。郝权超表示,“能捐献救人,我内心充满使命感。感谢命运的安排,让我实现自己的夙愿。我来自内陆城市,初来青岛时就感觉青岛是一座充满浪漫与爱心的城市,我愿意为这份爱凝心聚力、添砖加瓦。”郝权超也是青岛特殊钢铁有限公司继赵航、毕凯军之后,第三位捐献造血干细胞的员工。

青岛市造血干细胞捐献留样入库活动常年举办,欢迎身体健康、年龄



郝权超成为青岛市第216例非血缘关系造血干细胞捐献者。

18—45周岁的爱心市民到就近献血点填写入库表格,并留存8—10毫升血样,一旦检测合格,就能加入中国造血干细胞捐献者资料库,给更多患者带去新生的希望。(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 徐小钦 刘世璇

旅客突发疾病 站车联手救助

早报1月6日讯 1月4日,在中国铁路济南局集团有限公司青岛客运段值乘的D8155次列车上,一名旅客突发疾病,列车立即启动紧急预案,站车联手合作,将发病旅客紧急送医。因救治及时,目前该旅客情况稳定,身体状况逐渐恢复。

1月4日14时46分,荣成开往青岛的D8155次列车刚刚驶出莱西站,列车长宗月正逐个巡查车厢,突然对讲机里传来了乘务员王璐瑶的声音:“2号车一位乘客突发疾病……”“我马上到,立即广播寻医。”宗月听后当机立断启动应急预案,并携带红十字药箱第一时间赶赴现场。

宗月赶到现场后,看到旅客梁女士瘫倒在座椅上。宗月在梁女士耳边轻声呼唤,但梁女士没有任何反应,同时嘴唇逐渐失去血色,呼吸的频率也越来越快。宗月立即让乘务员疏散周围旅客,把车厢自动门打开,保证车厢通风,同时按压梁女士虎口,帮助梁女士调整呼吸。

与此同时,来自威海市中医院的石贤强医生听到寻医广播后,主动参与到救助中来。石贤强先是对梁女士进行把脉问诊,发现其脉象薄弱,于是让宗月帮忙调整座椅,方便梁女士躺下并抬高腿部,接着用针灸疗法对其进行治疗。经过救治,梁女士慢慢睁开双眼,意识有所恢复。石贤强建议在具备医疗条件的车站将梁女士送医治疗。在征得梁女士同意后,宗月立即拨打客运调度电话,请求在前方车站将旅客紧急送医。

15时15分左右,青岛站客服中心接到通知后,迅速启动应急预案,拨打120急救中心电话,并安排值班人员引导120救护车进入车站。15时40分,D8155次列车到达青岛站,在车站工作人员的帮助下,宗月将梁女士交给120急救人员,送往医院救治。

当日16时58分,宗月接到梁女士朋友打来的电话,告知她梁女士的身体状况已经逐渐恢复,目前情况稳定,并对宗月的热心帮助表示感谢。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 翟祚珩)



扫码观看相关视频
剪辑
记者 江彩雯